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BK ANGUS A MURRAY GREY FARMA  

Maďarská farma s chovom hovädzieho dobytka pôsobiaca v sieti NATURA 2000 

 

Identifikačné údaje 

Názov: Katalin Kordás 

Lokalita: župa Csongrád-Csanád, Balástya a Ópusztaszer, Maďarsko 

Veľkosť farmy: 24 ha a ďalších 75 ha prenajatých trávnatých plôch NATURA 2000 

Rok založenia: 2011 

Hlavné činnosti: chov hovädzieho dobytka 

Web / Facebook / Twitter: neuvedené 

 

Chov hovädzieho dobytka BK Angus a Murray Grey funguje od roku 2011 v areáli spoločnosti 

Bürge tanya na adrese Őszeszék 65, Balástya a v oblasti Ópusztaszer. Celkovú rozlohu farmy tvorí 

24 ha vlastného poľa a ďalších 75 ha prenajatého trávnatého poľa NATURA 2000, ktoré sa 

využíva ako pasienok. Hlavným profilom farmy je chov hovädzieho dobytka, najmä na vývoz do 

Turecka.  

V súčasnosti farma chová 150 kusov hovädzieho dobytka a vlastní aj desať koní. Nevykonáva 

však žiadne nepoľnohospodárske činnosti. Vedúcou farmy je Katalin Kordás, ktorá má titul 

poľnohospodárskej inžinierky v oblasti environmentálneho manažmentu. Jej hlavnou motiváciou 

pri zakladaní farmy bolo jej odhodlanie venovať sa chovu zvierat. Farma je členom britského 

združenia chovateľov hovädzieho dobytka, združenia chovateľov Murray Grey, ktorých členstvo 

je rovnako výhodné z odborného hľadiska.  

Farma si necháva kosiť plochu od iného farmára a na oplátku pomáha susedným farmárom s 

balením balíkov. Táto spolupráca poskytuje obom stranám výhodu výmeny. Medzi 

spolupracujúcich partnerov farmy patrí nákupca hovädzieho dobytka, Národná poľnohospodárska 

komora a maďarská štátna pokladnica. Keďže chov prebieha na trávnatom poraste NATURA 

2000, farmár sa musí zúčastniť na rôznych vzdelávacích programoch organizovaných Národnou 

poľnohospodárskou komorou, ktoré sú ukončené skúškou. Taktiež, keďže ide o trávnaté pole 

NATURA 2000, má poľnohospodár nárok na poľnohospodársku podporu, o ktorú môže požiadať 

prostredníctvom poradcu. Ak poľnohospodár dodržiava pravidlá, ktoré sa naučil počas školenia, 

maďarská štátna pokladnica mu vyplatí poľnohospodársku podporu. Spolupráca s Národnou 

poľnohospodárskou komorou a maďarskou štátnou pokladnicou je zameraná predovšetkým na 

prenos poznatkov a informácií. 

Pri prevádzke sa na farme nerealizuje žiadny prevod alebo spoločné využívanie strojov alebo 

zariadení. Výhodou nadviazanej spolupráce je úspešný prístup k poľnohospodárskym finančným 

podporám. V prípade nesprávneho hospodárenia alebo nedodržiavania pravidiel však môže byť 

podpora odňatá, prípadne môže byť farmár dokonca pokutovaný. Medzi množstvom pravidiel, 

ktoré sa musia dodržiavať, je napríklad to, že územne príslušnému riaditeľstvu ochrany prírody sa 

musí písomne oznámiť kosenie päť pracovných dní pred kosením. Kosačka musí byť vybavená 
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reťazou na signalizáciu zveri na kosačke a povinný je aj smer kosenia. Plocha sa nesmie 

zavlažovať ani odvodňovať. Hnojenie je zakázané. Organický hnoj vyprodukovaný pasúcimi sa 

zvieratami môže zostať na poli. Na trávnatej ploche sa však nesmú pásť kačice, husi, sliepky a 

ošípané. 

Významnou investíciou na farme bolo obstaranie hospodárskych zvierat, ktoré sa realizovalo 

prostredníctvom grantového programu pre mladých poľnohospodárov. Keďže farma plánuje 

priamo predávať vyprodukované mäso, prebieha investícia do výstavby baliacej miestnosti. Medzi 

dlhodobé plány patrí zavedenie vlastnej značky a výroba značkových výrobkov (napr. salámy). 

 

Fotky:  
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